
 

 

 

Beslut  
 2022-06-28 

1 (4) 

Dnr 2021:6915 

Aktbilaga 36 

 

Skolinspektionen, Box 156, 221 00 Lund, Besök: Gasverksgatan 1 

Telefon: 08-586 080 00, E-post: skolinspektionen@skolinspektionen.se 

www.skolinspektionen.se 

 

Huvudman  
Östra Göinge kommun 
kommun@ostragoinge.se  

Ärendet 
Tillsyn av grundskolan Prästavångsskolan F-3 i Östra Göinge kommun; nu fråga om 

uppföljning av beslut daterat 2022-03-28 

___________________ 

Beslut 

Skolinspektionen avslutar ärendet. 

Beslutet får enligt 28 kap. 2 och 18 §§ skollagen (2010:800) inte överklagas. 

Om ärendet 
Skolinspektionen har våren 2022 genomfört en riktad tillsyn av Prästavångsskolan 

F-3 i Östra Göinge. Tillsynen har omfattat bestämmelser gällande värdegrund, 

trygghet och studiero samt motverkande av kränkande behandling. 

Skolinspektionen har den 28 mars 2022 beslutat att förelägga Östra Göinge kom-

mun att senast den 10 juni 2022 vidta åtgärder för att avhjälpa brist rörande arbe-

tet för att motverka kränkande behandling. 

Östra Göinge kommun har den 8 juni 2022 inkommit med en redovisning av vid-

tagna åtgärder med anledning av föreläggandet. 

Skolinspektionen har i nu aktuellt ärende tagit ställning till om Östra Göinge kom-

mun har följt föreläggandet samt om påtalad brist har avhjälpts. 
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Motivering av beslutet 

Motverkande av kränkande behandling 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

Av Östra Göinge kommuns redovisning framgår att huvudmannen, sedan Skolin-

spektionens beslut, har utökat skolledningen på Prästavångsskolan F-3 för att möj-

liggöra för den att utveckla personalens arbete med kränkningsärenden. Huvud-

mannen uppger att rektorn också har vidtagit åtgärder för att stötta sin personal i 

detta arbete. Rektor har gått igenom och diskuterat Skolinspektionens beslut med 

all personal och förtydligat syftet med och vikten av att göra kränkningsanmäl-

ningar. Även huvudmannen har lyft beslutet med rektorsgruppen för dialog och 

uppmärksammat de brister som framkommit. Upphandling av digitalt system för 

kränkande behandling pågår och beräknas komma igång under hösten, detta för 

att underlätta hanteringen av kränkningsärenden. Inga konflikter eller kränkningar 

rapporteras längre i rapporteringssystemet för tillbud. Till höstterminen 2022 kom-

mer även socialpedagogens tjänst att utökas från 50 procent till 100 procent. Vid 

elevhälsoteammöten kommer kränkningsärenden finnas med som en stående 

punkt på dagordningen. Vid dessa möten ska elevhälsan systematiskt granska in-

komna kränkningsärenden i syfte att göra en nulägesanalys samt finna eventuella 

mönster. Utifrån det som analys visar ska elevhälsan komma med förslag på ade-

kvata åtgärder som kan vidtas. Elevhälsans arbete kommer att följas upp i skolen-

hetens systematiska kvalitetsarbete. Huvudmannen konstaterar att antalet rappor-

terade kränkningar har ökat under våren, vilket huvudmannen tolkar som att kun-

skapen bland personalen har blivit större och att man vid skolenheten nu systema-

tiskt arbetar utifrån lagstiftarens intentioner gällande att motverka kränkande be-

handling. 

Vidare framgår av Östra Göinge kommuns redovisning att huvudmannen har ge-

nomfört en enkät på kommunövergripande nivå för att få in synpunkter från perso-

nal i kommunens grundskolor gällande kommunens rutiner beträffande kränk-

ningsärenden. Huvudmannen uppger i inskickat svar att personalen efterlyser en 

samsyn kring vad en kränkning är, information om hur man skriver en kränknings-

anmälan samt ett förtydligande av ansvar och roller. Huvudmannen har förmedlat 

enkätsvaren till kommunens grundskolerektorer och kommer via skolenheternas 

systematiska kvalitetsarbeten att följa upp resultatet av de åtgärder som rekto-

rerna vidtar. Huvudmannen kommer även att förbättra sitt eget analysarbete gäl-

lande kränkningsärenden på huvudmannanivå. 

Rättslig reglering 

Av 1 kap. 5 § skollagen framgår att var och en som verkar inom utbildningen aktivt 

ska motverka alla former av kränkande behandling. 
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Av 6 kap. 5 § skollagen framgår att huvudmannen ansvarar för att personalen full-

gör de skyldigheter som anges i detta kapitel, när den handlar i tjänsten eller inom 

ramen för uppdraget. 

Av 6 kap. 6 § skollagen framgår att huvudmannen ska se till att det inom ramen för 

varje särskild verksamhet bedrivs ett målinriktat arbete för att motverka kränkande 

behandling av barn och elever. 

Av 6 kap. 7 § skollagen framgår att huvudmannen ska se till att det genomförs åt-

gärder för att förebygga och förhindra att barn och elever utsätts för kränkande 

behandling. 

Av 6 kap. 8 § skollagen framgår att huvudmannen ska se till att det varje år upprät-

tas en plan med en översikt över de åtgärder som behövs för att förebygga och för-

hindra kränkande behandling av barn och elever. Planen ska innehålla en redogö-

relse för vilka av dessa åtgärder som avses påbörjas eller genomföras under det 

kommande året. En redogörelse för hur de planerade åtgärderna har genomförts 

ska tas in i efterföljande års plan. 

Av 6 kap. 10 § skollagen framgår att en lärare, förskollärare eller annan personal 

som får kännedom om att ett barn eller en elev anser sig ha blivit utsatt för krän-

kande behandling i samband med verksamheten är skyldig att anmäla detta till rek-

torn. En rektor som får kännedom om att ett barn eller en elev anser sig ha blivit 

utsatt för kränkande behandling i samband med verksamheten är skyldig att an-

mäla detta till huvudmannen. Huvudmannen är skyldig att skyndsamt utreda om-

ständigheterna kring de uppgivna kränkningarna och i förekommande fall vidta de 

åtgärder som skäligen kan krävas för att förhindra kränkande behandling i framti-

den. 

Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att huvudmannen 

har vidtagit åtgärder i enlighet med Skolinspektionens föreläggande. Ärendet ska 

därför avslutas. Skolinspektionen förutsätter att huvudmannen fortsätter att ar-

beta aktivt och vidtar planerade åtgärder enligt redovisat svar.  

 

Beslutet har fattats av jurist och beslutsfattare Therese Aspegren. 

Utredare Charlotta Nord har varit föredragande i ärendet. 
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X Charlotta Nord

Charlotta Nord

Utredare

Signerat av: Charlotta Nord

X Therese Aspegren

Therese Aspegren

Jurist, beslutsfattare

Signerat av: Therese Aspegren


